
District de Football de la Mayenne 
 

Commission départementale des Arbitres 
 

PROCÈS-VERBAL BUREAU  

DATE  25 FÉVRIER 2022 

PRESIDEE FABRICE GUILLOCHIN 

SECRÉTAIRE DE SÉANCE ÉTIENNE BAFFOU 

PRÉSENTS 

FRÉDÉRIC LANDAIS – YANNICK SUARD – CLAUDE MARTINEAU – 

MICHEL PERICHET – ISABELLE MENANT.  
 

EXCUSÉ NICOLAS MORIN 

ABSENTS  

 

- NICOLAS POTTIER OUVRE LA SÉANCE EN NOUS INFORMANT QU’UNE NOUVELLE ORGANISATION DE 

LA COMMISSION DÉPARTEMENTALE D’ARBITRAGE VA ÊTRE MISE EN PLACE AU DÉBUT DE LA 

PROCHAINE SAISON AVEC L’ARRIVÉE D’UN CONSEILLER TECHNIQUE DÉPARTEMENTAL EN ARBITRAGE.  

 

 

ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU  7 JANVIER 2022 

 

- Le procès-verbal de la réunion du bureau qui s’est tenue en visioconférence le 7 janvier 2022 est 

adopté à l’unanimité. 

 
 
 

AUDITION D’UN ARBITRE 

 
- Audition d’un arbitre du district, pour donner suite à ses messages envoyés, concernant son 

incompréhension dans le fonctionnement de la sous-commission des désignations. 

 
 
 

COURRIERS REÇUS 

 
- Courrier du CFA sur les arbitres en activité et inactifs 

- Courriel transmis de la commission départementale du Maine-et-Loire, nous informant de l’envoi d’un 

questionnaire aux arbitres, concernant l’arbitrage des jeunes par les jeunes. 

- Réception de courriels de plusieurs arbitres nous informant de leur démission en fin de saison ou à 

réception du courriel. 

 



 
 

COURRIERS ENVOYES 
 

- Courriel envoyé aux arbitres et aux observateurs du district pour le report du stage du 22 janvier au 5 

mars 2022. 

- Courriel envoyé par le président de la CRA nous rendant compte du bilan de la réunion en 

visioconférence de la formation initiale à l’arbitrage.  

- Convocation au stage pratique du 5 MARS à PARNE SUR ROC 

- Courriel à un arbitre pour des compléments d’information sur une rencontre.  

- Questionnaires aux arbitres actifs et inactifs. 

- Courriel aux arbitres les informant du nouveau document médical à remplir . 

 

 

STAGE PRATIQUE DU 5 MARS 2022 À PARNE SUR ROC.   

 
- Les membres de la CDA sont convoqués au stade de PARNE SUR ROC, à partir de 11h00, pour la 

préparation du stage. 

- L’accueil des stagiaires et des observateurs se tiendra à partir de 13h30.  Le pointage et la vérification 

des passes vaccinaux seront effectués par Étienne BAFFOU et Michel PERICHET. 

- Le stage débutera à 14h00, et se terminera vers 16h45. 

- Un pot d’amitié sera offert par le bureau de l’union nationale des arbitres 53, à l’issue de celui -ci. 

- QUATRE ATELIERS SERONT PROPOSÉS AUX STAGIAIRES 

- Biathlon sur l’arbitrage. 

- Jeu de mains. 

- Parcours technique. 

- Intervention de la commission de discipline. 

 
 

 TEST TAISA  

. 
- Au regard des différentes raisons qui ont conduit à l’annulation, du rattrapage du test TAISA, monsieur 

Dominique CAHOREAU, n’a pu, à ce jour, subir ce test.  Celui-ci sera reprogrammé à une date ultérieure. Le 

jour et le lieu restent à déterminer.  

 
 

 

SOUS-COMMISSION DES DÉSIGNATIONS SENIORS- (ÉTIENNE BAFFOU) 

 
- Au regard des annonces verbales de certains arbitres souhaitant arrêter l’arbitrage à l’issue de la saison, le 

président s’inquiète sur le renouvellement des arbitres pour la saison prochaine. 

- Un courriel sera à nouveau transmis aux arbitres du district pour qu’ils n’utilisent plus l’adresse 

d’indisponibilité de la Fédération française de Football. Ils doivent uniquement utiliser l’adresse email du 

district. 

- Toute indisponibilité reçue par le site de la FFF ne sera pas prise en considération par la commission 

désignation. 

 

 



 

 

SOUS-COMMISSION DES SENIORS - OBSERVATIONS (FABRICE GUILLOCHIN). 

 
- Résultats des observations effectuées 

-  D1 : 3 ARBITRES  

- D2 : LOUAISIL David 

- Examen D3 (admis arbitre D3). 

- PERIGOIS Cédric 

- FOURMOND COUET Kévin 

- FIN DE CARRIÈRE D’ARBITRAGE  

- Jean Yves LECLERC mettra fin à sa fonction d’arbitre à l’issue de son 500e match. Celui-ci aura lieu le 

dimanche 20 mars 2022 lors de la rencontre opposant les clubs de PLACE et JUVIGNE (D4- Groupe H). 

Fabrice GUILLOCHIN sera présent à cette rencontre. 

- La commission donne son accord pour qu’il dirige la rencontre de D1 - CHANTRIGNE / FC CHÂTEAU- 

- GONTIER le dimanche 13 mars 2022. 

 

 

 
SOUS COMMISSION DES JEUNES (COMPTE-RENDU DE FREDERIC LANDAIS). 

 
- Quelques matches ont eu lieu le 19 février 2022. 

- La reprise des compétitions est prévue les 26 et 27 février 2022 (8 observations ont été 

programmées). 

 

 

 

 
E. T. D. A. (YANNICK SUARD). 

  
- Compte rendu de la réunion ETDA du 24 février 2022. 

- La formation initiale en arbitrage prévue en janvier a été annulée. 

- Liste des candidats admis à la formation initiale d’arbitre à LAVAL, 19 -20-26 février 2022. 

- Candidats inscrits : 8 

- Candidats présents : 6 

- Candidats reçus : 6 

- DESAUGE Clément (catégorie senior) - AS CONTEST- ST BAUDELLE 

- FENCKI Nathan (catégorie jeune) - USPJ VILLAINES LA JUHEL 

- SAINT POL Gaspard (catégorie jeune) – US VION (72) 

- DEGAA Laid (catégorie senior) – US ENTRAMMES 

- LELIEVRE Melvine (catégorie jeune) – ES CRAON 

- BESLIN Franck (catégorie senior) – PAS DE CLUB D’APPARTENANCE. 

- Candidats non admis : 2 

- LETOURNEUR Kilian (catégorie jeune) – ERNEENNE 

- JOUAUX Maxime (catégorie senior, absent excusé) – ES SEGRÉ (49)  

- Les cours de préparation à l’examen d’arbitre de Ligue vont redémarrer prochainement.  

 
 



 
 
 

DISCIPLINE  

 
- Cinq réunions ont eu lieu depuis la dernière CDA. 

- La commission prend connaissance du compte-rendu de Paul HOUDAYER. 

 

 

FUTSAL  

 
- Une formation futsal régionale aura lieu au district de LAVAL les 26 et 27 février 2022 (12 candidats y 

assisteront). 

 
 
 

QUESTIONS DIVERSES 

 

- Fabrice GUILLOCHIN : Report de la correction du questionnaire de rentrée (date à déterminer). Bilan de fin 

de saison (date et lieu à déterminer). 

 

La réunion a été ajournée à 22h50 par Fabrice GUILLOCHIN. 

- La prochaine réunion de la CDA aura lieu le vendredi 25 mars 2022, à 19h00, au district. 

 

- Le président                                                                                                               Le secrétaire  

             Fabrice GUILLOCHIN                                                                                                 Étienne BAFFOU                                                                      


